

照料孤寡老人15年，就是一颗平常心

有这么一个真实感人的故事，故事的主人公叫岳新。15年前，她把一个智力低下的孤寡老人接回自己家照料，在聊城市茌平区杨屯乡大冯村，成为家喻户晓的佳话。

2004年3月，正是天气渐暖的时候。岳新家开了一个小饭店，饭店不大，每天来吃饭的人不少。吃饭的人多，庭院里难免会散落一些生活垃圾。这个时候，村里的一位老人主动到她家打扫卫生，动作虽然迟缓，但活干得很认真。“这是谁家的老人呀，这样热心帮助打扫卫生？”岳新一边忙着饭店生意，一边打量着这位老人。

“他是咱们村的老丁，今年61岁，前些年出门了，最近才回来，是个无儿无女的孤寡老人。”丈夫冯恒强对岳新说。来扫院子的是同村的孤寡老人，名叫冯思兴，村民都称呼他为“老丁”。看老人忙了半天，中午的时候，岳新便为老丁下了一碗鸡蛋面条。老人吃饱，眯

着眼开心地笑了起来。一连几天，老丁都来到岳新家帮助打扫院落卫生。每次岳新不是给他下面条，就是端上一盘热气腾腾的包子。

老丁行动迟缓，智力也有点低，但为人实诚又热心干活。独身一人的他，之前一日三餐都是馒头加开水。自从岳新家打扫庭院，每天都能吃上热乎的饭菜。岳新开始只是本着照顾孤寡老人的想法，想着他既然来了，就应该让他吃饱，给老人吃点喝点不算啥。老丁见岳新十分热情又体贴自己，也是尽自己所能帮助岳新干一点活。

一来二去，他就不走了。村里人都说这回老丁找着好的饭门了，跟着岳新，最起码三餐无忧，不跟以前那样找不着活儿干就饿肚子了。就这样过了几年，有一年，几场大雨过后，老丁对岳新说，他家的房顶漏雨没法住了。岳新到乡上找来几名维修师傅帮他修房顶，可是由于房子年久失修，修了几次都

没有修好。

“老丁的事就是俺的事情，照顾孤寡老人是一份爱心，也是一份亲情。”正是因为房子的事，岳新与丈夫商量好后，把老丁接到了自己家里居住。一间经过装饰，有电扇、有蚊帐、有电视、有门有纱窗的房间，让老丁找到了家的温暖。以后老丁就更依靠岳新了，有什么事儿都对岳新说说。

“我也就没事儿给他添几件衣服买双鞋子，换季就给老丁买两身衣服。”岳新说。特别是冬天的时候，老丁不会洗衣服，岳新就帮他洗一洗。老丁的被子都破得拿不成个，岳新都给它拆了，洗了，换上新被面，然后又给他添了几床被子，做了新棉袄，每天把老丁收拾得干干净净的。以前没人管，别人见了脏兮兮的老丁都躲着他。跟了岳新这些年，别人也都尊重老丁了。

2015年冬天，老丁蹲在地上与人聊天，站起来的时候突然晕倒。

过了一会儿，老丁自己爬起来照样走路。岳新听说后，感觉老丁毕竟71岁了，晕倒无小事，就骑上三轮车把老丁送到乡医院，检查结果是老丁患有低血糖。岳新接受了大夫的建议，让老丁住院一个星期治疗。出院后回家，岳新在老丁的房间准备了两瓶红糖和香蕉、桔子等水果，用于缓解急性低血糖。

去年四月份，岳新看见老丁的脸通红，好像是发烧感冒。把老丁送到村卫生院打了几天针，买了点儿药，老丁吃了好几天没管用，也不愿吃东西。吃不下东西病好得慢呀！岳新就给他做包子、烙菜饼……选他愿意吃的饭给他做。可是老丁还是不愿意吃，后来又咳嗽上了。岳新就带老丁去县医院做检查，拍了个片子，确诊是肺炎，又输了七天液。住院期间岳新没时间陪护时，就让自己的公公陪护老丁。

时光流逝，老丁岁数逐年增高，吃饭、爱好上越来越像孩子一

样，想要什么就得买什么。一次，老丁吃饭的时候，突然扔下筷子不吃了。一问才知道，他想吃水饺了，拒绝吃饭。岳新抓紧到集市上买来韭菜和猪肉，很快就为老丁包上一大碗水饺。老丁吃着水饺，喝着水饺汤，开心地笑起来。还有一次，老丁在街头发现同村老人都有那种插卡的小收音机，羡慕不已，回家后就吵着要。岳新打听到收音机品牌和出售的地方，骑行20里地到博平镇花了100元为老丁买了一个。老丁听着收音机，有时还会学着戏曲唱上几句。

岳新现在是一名幼儿园老师，一天当中除了去上班，其它时间就是照顾老人起居。岳新说：从小我的父母就教育我要尊老爱幼。从事幼儿教师这个职业，更懂得孝和顺，爱和教育。我照顾老丁，就是一颗平常心，从未有过其他想法。

农村大众报通讯员 王先明 谢津

六旬保安毫不犹豫跳河救人

农村大众报临邑讯（通讯员陈启忠 朱获松）“感谢公司培养出这么优秀的安保人员。”4月6日下午，临邑县的张文忠将一面写着“英勇救人 见义勇为”的锦旗，送到临邑县永恒保安服务有限公司，对侄女的救命恩人杨安新表示感谢。

4月4日晚上8点，60岁的杨安新在临邑镇七彩小区执勤时，发现大门口有一对年轻夫妇正在激烈争吵，他正想过去劝架，没想到女子突然朝小区门前的小河跑去，一下子跳进了河里。而男子因为醉酒，无法上前施救。

见状，杨安新立刻追出去，没有丝毫犹豫就跳进了河里。河水有2米深，他不断用手摸索，最终抓到了轻生女子的衣服，把她一点点地拖到了岸边。由于体力透支，杨安新无法将女子拖上岸，只好大声呼救，一名路过的居民听到喊声后赶来，帮杨安新一起把轻生女子拖上了岸。由于救援及时，女子没有生命危险。安抚好她的情绪后，杨安新就离开了。

事后女子家属辗转找到杨安新表示感谢。他谦虚地说：“遇到这种情况，挺身而出是理所应当的。”



郁金香花开扮靓田园综合体

4月13日，游客在邹平市蝶恋谷田园综合体内观赏郁金香。

近日，邹平市蝶恋谷田园综合

体内30万余株郁金香沿着潜龙河岸次第开放，10余个花色品种拼成美丽图案，形成一条五彩花带镶嵌

在田园中，增添浓浓的春的气息。

邹平市蝶恋谷是邹平市供销社打造的省级田园综合体项目，集观赏花木种植、运营、旅游为一体，促进农业产业链延伸。

（董乃德 摄）

一线防疫员 变身救火英雄

独居老人：你是我的救星

农村大众报沂水讯（通讯员夏奎海）“幸亏有你在，再晚几分钟这几间瓦房就没了，你是我的救星啊！”3月24日，在道托镇峨庄村，看到再次来到家里了解火灾后家庭生活情况的曹恩忠，付明芬拉着曹恩忠的手激动地说。这几天，付明芬逢人便夸赞曹恩忠，由衷感谢他在自家危难时刻的奋力救助。

3月23日下午3时左右，独居老人付明芬家中因电路老化失火，由于老人患有肿瘤，根本无力灭火，只能跑到街上呼救。曹恩忠家距离老人家中不是很远，听到呼救声，曹恩忠立即冲往付明芬家中。此时房顶的椽子和梁也已燃着了，不时发出霹雳啪啦的响声。老人家中的几间屋子都是紧挨着的，若不及时从中间做好隔离带，火势很可能会殃及四周村民的房屋。情势危急，曹恩忠来不及多想，不顾堂屋随时坍塌的危险，冒着滚滚浓烟爬上了着火的房顶，用绳子一桶一桶地将水提上屋顶灭火，周围的邻居们听到消息也都赶来帮忙，有的帮忙递水，有的帮忙找灭火工具。在他和村民们的奋力扑救下，火情得到了及时控制，所幸没有造成更大的损失。从屋顶上下来后，曹恩忠无力地瘫坐在地上，浑身被烟火熏烤得黢黑，嗓子被烟尘呛得说不出话来。

事后，曹恩忠向镇综治中心报案，问治安保险能否理赔。人保财险理赔人员及时赶往现场查看并进行理赔。曹恩忠事后还多次前往付明芬家中，为她送去了米面油等生活用品，并帮助老人检修电路，修缮房屋，防止意外再次发生。

曹恩忠作为一名党员干部始终坚守在疫情防控的一线。为第一时间掌握本村疫情情况，他挨家挨户走访，宣传防疫知识；为做好居家隔离人员的生活保障，他每天都要上门走访，登记诉求，建立台账，并将生活用品挨家挨户送上门。曹恩忠用实际行动彰显了一名党员的责任与担当，也温暖了村民的心。

废旧轮胎巧利用

整洁的街道两旁，用轮胎做的花池格外引人注目，花池里的月季花开得正艳。这是临沂市兰山区半程镇北褚家庄村街头一景。

（刘焕香 姜婷婷 摄）



穷并没有抹掉她善良的心

贫困老人拾金不昧品德高

农村大众报临邑讯（通讯员李凤娇）蛟龙镇王山子村贫困老人高玉平捡到手机后，没有动私心据为己有，一心想着归还失主。得知此事的村民纷纷为高玉平老人拾金不昧的高尚品德点赞。

4月14日，86岁的高玉平走在大街上，远远地看到了地上有一个智能手机，她走过去捡了起来。这小小的手机在高玉平老人看来已经算是很贵重的物件了。不一会儿，手机铃声响起。高玉平只见过别人用智能手机，自己并不会操作。手足无措的她急忙找到此时路过大街的村民帮忙接听，在热心村民的帮助下，顺利联系上了失主并把手机交还。

丢手机的是同村的王兴学。得

知高玉平老人的家庭情况之后，王兴学买来了牛奶等物品送上门，表达对高玉平老人的感谢和慰问。

高玉平是村里的低保户。她早年丧偶，自己把两个年幼的孩子拉扯长大，一辈子都过得很难。但贫穷并没有抹掉她善良的心。“她嘴边最常挂的就是多亏了政府的照顾，才让我这么大年纪还能有点收入。要不现在这把身子，什么也干不了，可怎么办哦。感谢党感谢政府。”和高玉平经常接触的村干部说道，“入户走访时，她都是很热情地招呼我。有一次到她家已经接近中午了，她拉着我的手非要留我在家吃饭，我能看到她满眼真诚，没有客套。也许命运之前给了她太多的磨难，但我会尽力帮助她安享晚年。”

